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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Νίκη Κεραμέως

ΘΕΜΑ: Άδικος αποκλεισμός μακροχρόνια ανέργων από την εφάπαξ χρηματική παροχή των 300
ευρώ

Κυρία Υπουργέ,

Σύμφωνα με τον νόμο 4921/2022 γνωστό και ως «Δουλειές ξανά», μεταξύ άλλων εισήχθη το Ψηφιακό
Ατομικό Σχέδιο Δράσης (Ψηφιακό ΑΣΔ), με στόχο την ενεργοποίηση των μακροχρόνια ανέργων.
Μάλιστα ο απώτερος σκοπός του ήταν να διευκολύνει την επανένταξή των μακροχρόνια ανέργων
στην αγορά εργασίας αλλά και την αναβάθμιση των δεξιοτήτων τους με γρήγορο και πιο
αποτελεσματικό τρόπο.
Επιπλέον, θεσπίστηκε η εφάπαξ χρηματική παροχή ποσού ύψους 300 ευρώ, η οποία χορηγείται σε μη
επιδοτούμενους μακροχρόνια ανέργους υπό προϋποθέσεις, όπως είναι η κατάρτιση Ψηφιακού
Ατομικού Σχεδίου Δράσης (ΨΑΣΔ) από τον ενδιαφερόμενο και η συμπλήρωση συνεχόμενης
εγγεγραμμένης ανεργίας άνω των πέντε ετών.
Ωστόσο, η εφαρμογή του ως άνω νόμου προκάλεσε κατάφωρη αδικία εις βάρος ανέργων, οι οποίοι
υφίστανται διακριτική μεταχείριση. Ειδικότερα άνεργοι που πληρούν σήμερα τα κριτήρια
μακροχρόνιας ανεργίας, αλλά κατήρτισαν το Ψηφιακό ΑΣΔ πριν συμπληρώσουν τα πέντε έτη
ανεργίας, εξαιρούνται από την εφάπαξ χρηματική παροχή των 300 ευρώ. Χαρακτηριστική είναι η
περίπτωση πολίτη από την Δράμα, που ενώ έχει σήμερα 61 μήνες συνεχόμενης ανεργίας, αποκλείεται
από την χρηματική παροχή επειδή κατήρτισε το Ψηφιακό ΑΣΔ τον Δεκέμβριο του 2022. Ο
αποκλεισμός αυτός έγκειται στο γεγονός ότι το Ψηφιακό ΑΣΔ «κλείδωσε» κατά τη χρονική στιγμή
κατάρτισής του, δηλαδή πριν συμπληρωθούν τα πέντε έτη συνεχόμενης ανεργίας. Το γεγονός αυτό
αναδεικνύει μια κατάφωρη αδικία, καθώς ο αποκλεισμός αυτός δεν λαμβάνει υπόψη τις ουσιαστικές
ανάγκες του ανέργου ή τις προϋποθέσεις που πληροί σήμερα.

Περαιτέρω, με την εφαρμογή του νόμου, ουσιαστικά τιμωρείται ένας άνεργος που έσπευσε άμεσα να
αξιοποιήσει το Ψηφιακό Ατομικό Σχέδιο Δράσης (ΨΑΣΔ), με στόχο να διευκολύνει την εύρεση
εργασίας του, αντί να επιβραβεύεται, καθώς η χρονική στιγμή που κατήρτισε το Ψηφιακό Ατομικό
Σχέδιο Δράσης του στερεί την πρόσβαση στην εφάπαξ χρηματική παροχή των 300 ευρώ, παρόλο που
σήμερα πληροί όλες τις υπόλοιπες προϋποθέσεις.

Δεδομένου ότι το Ψηφιακό Ατομικό Σχέδιο Δράσης θεσπίστηκε με σκοπό να διευκολύνει την ένταξη
των ανέργων στην αγορά εργασίας μέσω της καταγραφής των επαγγελματικών τους στόχων,
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δεξιοτήτων και αναγκών, καθώς και να βοηθά στην παροχή εξατομικευμένων συμβουλευτικών
υπηρεσιών.

Δεδομένου ότι το Ψηφιακό ΑΣΔ έχει ως στόχο να αποτελέσει ένα σημαντικό εργαλείο για την
ανάπτυξη της απασχολησιμότητας και εύρεσης εργασίας.

Δεδομένου ότι είναι αυτονόητο ότι πρέπει να αντιμετωπίζονται με θετικό τρόπο οι άνεργοι που
παραμένουν σε εγρήγορση ώστε να ενταχθούν στην αγορά εργασίας και όχι να τιμωρούνται και να
υφίστανται άδικη αντιμετώπιση.

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός:

Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να αποκατασταθεί άμεσα αυτή η κατάφωρη
αδικία, όπου πολίτες αποκλείονται από την χρηματική παροχή χωρίς να λαμβάνονται υπόψη τα
πραγματικά δεδομένα;
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